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ЕЛЕКТРИЧНА АКТИВНІСТЬ  

КОРИ ГОЛОВНОГО МОЗКУ ХЛОПЧИКІВ 8-12 РОКІВ  

З ДИТЯЧІМ ЦЕРЕБРАЛЬНИМ ПАРАЛІЧЕМ 

 

Головченко І. В., Гайдай М. І. 

Херсонський державний університет 

 

Нормальне протікання біоелектричних процесів у головному мозку 

виявляється порушеним при різних захворюваннях ЦНС, у тому числі і при 

ДЦП. Зрушення на електроенцефалограмі, які при цьому спостерігаються, 

дають можливість робити висновки в основному про локалізацію, порушень 

у головному мозку. 

Дослідження було проведено на базі Херсонського державного 

університету та Херсонської міської клінічної лікарні ім. О. С. Лучанського. 

Були обстежені 40 хлопчиків віком від 8 до 12 років зі спастичною формою 

ДЦП. Вони жили та навчалися в будинку-інтернаті для дітей-інвалідів 

(Цюрупинськ, Херсонська область). Згідно з медичними висновками, всі діти 

страждали на клінічно виражену форму ДЦП, але інтенсивність уражень була 

такою, що вони значною мірою зберігали здатність до самообслуговування в 

повсякденному житті. Реєстрацію поточної ЕЕГ у дітей проводили, 

використовуючи стандартну методику подібних досліджень; застосовували 

комп’ютеризований багатоканальний електроенцефалограф «Брейнтест» 

(Україна). Реєстрація ЕЕГ проводилася в стані розслабленого неспання з 

заплющеними очима. ЕЕГ реєстрували протягом 3 хв; з отриманого запису в 

перебігу попереднього візуального аналізу виділяли безартефактні відрізки 

тривалістю 60 с для наступного апаратурного аналізу.  

Електрична активність хлопчиків з ДЦП характеризувалася домінуванням 

повільної синхронізуючої активності на фоні якої реєструвалися переважно в 

передніх областях кори головного мозку білатеральні пароксизми тета-

діапазонів і комплекси поліморфних дельта-хвиль із акцентом у лобовій 

області мозку. Межпівкульні розходження прояву пароксизмальної активності 

були згладжені. Спостерігалися варіанти ЕЕГ, із гіперсинхронними альфа-

пароксизмальними розрядами епохою від 2 до 3 секунд із поширенням на 

тім'яні і скроневі області к.г.м. Слід зазначити зниження електрогенезу ЕЕГ у 

скроневій області правої і лівої півкуль з акцентуванням праворуч, де 

виявлялася низькоамплітудна мономорфна активність у вигляді бета-веретен 

або комплексів пік-тета. Відзначалися варіанти ЕЕГ з різким вираженим 

регіональним розходженням з домінуванням гіперсинхронної активності у 

вигляді дельта-поліморфних коливань і альфа-пароксизмальних розрядів у 

задніх областях мозку з розвитком процесів десинхронізації ритмів ЕЕГ у 

передніх відділах. При цьому тета-пароксизми були виявленні в центральних і 

скроневих областях к.г.м. 
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